

В.П. РОМАНЕНКУ — 80

2 вересня 2012 р. виповнилося 80 років від дня народження академіку Національної академії аграрних наук України, доктору ветеринарних наук, завідувачу лабораторії імуногенетики ентеровірусів свиней Інституту ветеринарної медицини НААН, лауреату Державної премії з науки і техніки України, заслуженому діячу науки і техніки України Володимиру Пилиповичу Романенку.

Народився В.П. Романенко на хуторі Окснар Ширяєвського району Одеської області. Після закінчення в 1950 р. зоотехнічного відділення Ісаєвського зооветеринарного технікуму працював дільничним зоотехніком Чермерпільського зооветеринарного відділка Гайворонського району Кіровоградської області. У 1956 р. Володимир Пилипович закінчив ветеринарний факультет Одеського сільськогосподарського інституту, у 1956–1959 рр. працював старшим ветеринарним лікарем Котовської МТС і завідувачем Бачманівського відділка Котовського р-ну Одеської області, в 1959–1962 рр. — аспірант Всесоюзного інституту експериментальної ветеринарії.

У 1962–1966 рр. В.П. Романенко очолював лабораторію генетики у Всесоюзному науково-дослідному яцурному інституті (м. Володимир). У 1966–1967 рр. Володимир Пилипович — старший науковий співробітник лабораторії імунології Інституту поліомієліту і вірусних енцефалітів Академії медичних наук СРСР (м. Москва), в 1967–1969 рр. — старший науковий співробітник відділу контролю Всесоюзного науково-контрольного інституту ветеринарних препаратів МСГ СРСР (м. Москва). У 1969–1998 рр. В.П. Романенко працював завідувачем ла-



бораторії вірусології в Інституті сільськогосподарської мікробіології УААН (м. Чернігів), а з 1981 по 1997 р. був директором цього інституту.

Учений запропонував новий напрям у науці — вивчення ентеровірусів свиней. Під його керівництвом і за його участю на території України і Російської Федерації виявлено 14 нових, раніше невідомих серотипів ентеровірусів свиней, захищених авторськими свідоцтвами СРСР, що є національним надбанням.

Уперше в колишньому СРСР у 1971 р. В.П. Романенко встановив та експериментально довів нову для держави хворобу свиней — ензоотичний енцефаломієліт (хвороба Тешена). Він виявив нові хвороби свиней — ентеровірусний гастроентерит та ентеровірусну пневмонію, які в 1978 р. було затверджено ГУВ МСГ СРСР як нові нозологічні одиниці. Володимир Пилипович винайшов проти хвороби Тешена свиней вакцинний штам «Перечинський-642», на основі якого створив вірус-вакцину, що захищена авторським свідоцтвом СРСР та Патентом України і наказом ГУВ МСГ СРСР у січні 1984 р. впроваджена у виробництво.

Для лабораторної діагностики хвороби Тешена вчений винайшов діагностичний штам «Березнянський-652», на основі якого створені набори діагностикумів для методу імунофлуоресценції та реакції нейтралізації, а для діагностики ентеровірусного гастроентериту та ентеровірусної пневмонії свиней створено і впроваджено у виробництво набори діагностикумів, на які одержані Патент України і Роспатент. Розроблено і затверджено в 1978 р. ГУВ МСГ СРСР «Інструкцію о заходах по борьбе с энзоотическим энцефаломиелитом (болезнь Тешена) свиней».

У 1986 р. за досягнуті успіхи у розвитку народного господарства В.П. Романенка нагороджено срібною медаллю ВДНГ СРСР, а в 1989 р. йому присуджено Державну премію Української СРСР.

Наукова діяльність ученого в цьому напрямі триває. З 1998 р. Володимир Пилипович Романенко працює в Інституті ветеринарної медицини НААН, де очолив лабораторію генетики та імунології (нині — лабораторія імуногенетики ентеровірусів свиней IBM НААН).

В.П. Романенко — автор понад 300 наукових праць, зокрема 2-х монографій, співавтор 3-х довідників. За вагомих особистий внесок у розвиток ветеринарної медицини, високу професійну майстерність у 2004 р. він удостоєний почесного звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

Щиро вітаємо Володимира Пилиповича з ювілеєм і зичимо йому міцного здоров'я, сімейного щастя та благополуччя.

Інститут ветеринарної медицини НААН